



昆山公交站台安装喷雾降温系统

等车也能吹“空调”，爽！

炎炎夏日，在站台等车是种“煎熬”。不过在昆山，市民今后就不用再担心等车被晒了，因为昆山刚投用了一批候车亭喷雾降温系统，喷出的水雾能立马降温3-5℃，并且不会弄湿衣服。“等车也有空调吹！”不少市民大呼给力。记者了解到，这在省内也是首创。

蒋文龙 罗光灿



汽车客运南站固定式喷雾降温系统(画圈处为喷雾口) 罗光灿 摄

顶棚能喷雾，站台比马路上凉快

在昆山汽车客运南站的公交候车亭顶棚上，有一些绿色的长方体“小方块”，正对着地面的一面，还开着一条“小口子”。可别小看了这些小方块，每天上午8点到下午5点，只要是有太阳的大热天，它们都会自动喷出细细的水雾，能让整个站台都比周边凉快一些。

近日，在昆山市区的一些公交

站台，有市民发现了更加“奇特”的装置。这些装置位于站台的两条座椅之间，有一个方形的物体和一个类似淋浴花洒的龙头，不仅能喷出凉飕飕的雾气，还可以左右旋转，看上去非常“高端大气上档次”。

记者从昆山市公交部门了解到，其实市民看到的这两样能喷雾的“神奇物品”，都是一种降温系统，可以起到类似于空调的降温作用，让市民可以更舒适地等车。水通过雾化降温系统，以极细微雾化状态喷出，在汽化过程中吸收大量的热量，从而达到快速降温的作用，一般能使覆盖范围内的气温直降3-5℃。喷嘴产生直径为微米级的雾滴，在空气中弥散，因雾滴很小，对市民候车和安全行车不会有任何影响。

单价约3万，市区暂无推广计划

昆山公交的一名工作人员介绍，昆山市汽车客运南站公交候车亭因置于空旷之处，从早到晚候车亭暴晒于烈日下，一到夏季，候车市民酷暑难当。去年，昆山市公交公司就在该站试装了喷雾降温系统，经试用，降温效果明显，可降温3~5℃。今年夏天，南站9个公交候车亭都正式启用了喷雾降温系统。与此同时，昆山公交公司还在市区客流量较大的

6个候车亭启用了移动式喷雾降温设备，这些设备能旋转270度，喷出的雾气基本覆盖整个车站。

“根据我的了解，至少在省内，我们还是第一家安装这个系统的。”该工作人员告诉记者，固定喷雾系统每个站台的造价在3万元左右，移动设备的价格也差不多如此。自从投用后，这些降温系统就得到了市民的认可，还有人希望能够覆盖到

更多站台。不过其表示，考虑到成本和维护等原因，暂时不会再新增喷雾降温系统了。

还有市民关心苏州市区的站台什么时候能安装上这种降温系统，不过记者昨天咨询苏州公交场站公司时了解到，该公司目前尚无类似降温设备的安装计划，苏州市区的市民想要“吹着空调等车”，估计还要再等上一段时间。

热点调查

花1500元就能改招考分数？

常熟人社局:可能是黑客窃取考生信息后实施的诈骗

“提供手机号，就能查到考生姓名和报考职位，甚至还有考分。花上1500元还能修改分数。”前天下午5点，常熟市事业单位招考笔试成绩正式对外公布。可是在此前，有不少考生在网上发帖称收到了包含上述内容的短信。考生在怀疑个人信息泄露的同时，更担心成绩能被随意修改。昨天，记者从常熟人社部门获悉，目前已经报案处理，怀疑黑客利用网络的漏洞入侵报名系统、窃取考生信息的可能性比较大，而“修改分数”一事绝不可能发生。何洁

网友质疑 提供手机号就能查分并修改？

在常熟一个当地论坛，网友“Seelugg”称自己与网友“专业修改成绩”进行了联系，并将对话截屏发到了帖子中。

“Seelugg”说，提供手机号后，对方很快查到了他的姓名和报考职位，“Seelugg”称“是的”。此后询问“专业修改成绩”自己的考分。对方说是84分，未进线。如果需要修改，可以选择两种方式，一种是改分前付清1500元，一种是改分前付

订金800元和身份证照片，改后再付800元。“Seelugg”没有相信。

帖子出来后，引起了1万余名网友的关注。“肯定是骗子！”“这年头骗子多了！”不少网友留言道。不过，还是有网友好奇“专业修改成绩”提供分数的真伪。前天下午5点，分数可以查询后，就有网友询问“Seelugg”。据“Seelugg”讲，自己连84分都没有考到，骗子的谎言不攻而破。

政府回应 可能是黑客入侵报名系统

昨天，记者就此事向常熟市人社局进行了解。针对“修改分数”一事，信访宣传科科长吕恩希回应，本次事业单位笔试阅卷工作是由上级主管部门委托的专业机构组织进行的，过程受到严格的保密监管，决不会发生短信和QQ所称的情况。目前，笔试成绩已经公布，请考生到常熟人才就业网查询。

吕恩希说，考生收到的虚假信息有两次，第一次是在考试前，群发短信声称掌握笔试试题和答案，第二次是在考试后称可以修改此次笔试成绩。“有考生在网上反映后，我们就对所有报名考生进行了抽样调查，发现基本所有考生都收到了类似信息。”吕恩希说，他们十分重视，立即向公安部门报案。

画说苏州

全国围棋段位赛落子



昨天中午，2013年全国围棋段位赛升段组比赛在古镇同里落子，来自全国各地的52支专业棋队156名棋手将在同里进行15天的逐鹿。

记者在比赛现场看到，曾经通过网络海选作为黑马连续两年获得中国围棋天元战挑战权的周贺玺，以及中国女子围棋佼佼者唐奕均前来参加此次升段赛。

王玲玲

公益活动

轨交一号线请您参观车辆段 报名方式有3种

记者昨天从苏州轨道交通运营分公司获悉，公司将于8月10日举办一号线车辆段开放日活动。有兴趣的市民可在8月7日前报名，总共80个名额，报满为止。

希望参加活动的朋友可通过微

博、邮箱和热线等3种方式报名。

8月10日（周六）上午8:00-9:00市民乘坐轨交客车到木渎站3号出口后，由轨交公司安排车辆送往一号线车辆段，愿意自驾的市民可自行前往。

蒋文龙

1.微博报名：编辑微博以#我要参加车辆段开放日活动#为标题@苏州轨道交通szrailtransit官方微博，并私信姓名、年龄、联系电话、是否自驾等信息，收到小编回复即为报名成功。

2.电邮报名：编辑邮件将姓名、年龄、联系电话、是否自驾等信息发送至轨道交通官网邮箱szgdjtyy@163.com，收到回复即为报名成功。

3.电话报名：拨打运营分公司服务热线进行报名，热线电话69899000主要受理运营信息咨询、寻找失物、故障报修、投诉建议及表扬。

天气

最近三天晴热依旧

昨天下午4点40分，苏州市气象台再次发布高温黄色预警信号说，昨天最高气温35.7℃，最低气温29.2℃。今日起至7月20日，最高气温都将超过35℃。

据苏州气象台预报，今天晴到多云，偏南风3~4级。预计最高气温仍可达36℃左右，最低气温为27℃。明天晴，37℃~28℃。后天多云转晴，37℃~29℃。

王玲玲

今日周边城市天气

昆山 晴, 36 ~ 28℃

张家港 晴, 36 ~ 28℃

常熟 晴, 36 ~ 28℃

太仓 晴, 36 ~ 28℃

上海 晴转多云, 35 ~ 28℃

出行

科研路25日起禁行

昨天，记者从苏州市交巡警支队获悉，因科研路（锦峰路至浒通路）改造施工需要，7月25日至2014年3月25日对科研路（锦峰路至浒通路）采取临时交通管理措施，上述路段禁止车辆通行（内部单位、居民车辆除外）。车辆可从太湖大道绕行。道路施工期间，请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定，注意交通安全，服从执勤人员现场指挥。

何洁

健康

发育异常门诊开诊

记者昨天从苏州大学附属第二医院获悉，医院内分泌科日前开出了“生长发育异常”门诊。诊疗范围包括：矮小、肥胖、性早熟、性发育迟缓、男性乳房发育、女性多毛症、闭经等疾病。时间为每周三下午，地点在门诊三楼B03室。

何寅平 梅嘉